
 
 

  
  

  
 
 
 
 
 
 
 
Tabel 1: Oversigt over udviklingen for de 12 plejehjem samlet   

  
BRUS 
2018  

(n=434) 

Mini-BRUS 
2019  

(n=462) 

Udviklingen 
fra 2018  
til 2019 

Inddragelse:    
Får du støtte her på plejehjemmet, så du kan gøre de 
ting i din hverdag, som er vigtige for dig? * 

66% 80%  14% 

Tager medarbejderne hensyn til dine vaner og ønsker, 
når de hjælper dig? * 

75% 76% 1% 

Ved medarbejderne, hvad der er vigtigt for dig, når de 
hjælper dig? * 

66% 64% -2% 

Information:    
Ved du, at du får, dét der hedder klippekort, som er en 
halv times hjælp om ugen, som du selv kan bestemme 
over i samarbejde med medarbejderne? * 

46% 64%  17% 

Føler du dig tilstrækkeligt informeret om, hvilken 
hjælp du kan få? * 

69% 59%  -10% 

Socialt samvær og ensomhed:    
Synes du, at det generelt er rart at være sammen med 
de andre beboere? * 

57% 55% -2% 

Er der nogen, som du er særlig fortrolig med, og som 
du kan tale med, hvis du har problemer eller er trist? * 

50% 75%  25% 

Sker det nogensinde, at du er alene, selvom du egent-
lig har mest lyst til at være sammen med andre? ** 

6% 5% -1% 

Sker det nogensinde, at du føler dig holdt udenfor? ** 2% 3% 1% 

* Andel der har svaret ”Ja”. ** Andel der har svaret ”Ja, ofte”. Pilene ( ) viser om der er sket 

en signifikant positiv ( ) eller negativ ( ) udvikling i forhold til resultatet for 2018. 
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Tabel 2: Udviklingen i resultaterne på enhedsniveau 
 

   

Egebo Fælledgården Håndværker- 
foreningen 

Hjortespring Johannesgården Kastanjehusene Kildevæld Sogn Lærkebo Møllehuset Poppelbo Slottet Hørgården 

  
2018 
n=44 

2019  
n=34 

ud-
vik-
ling 

2018 
n=5
7 

2019 
n=52 

ud-
vik-
ling 

2018 
n=63 

2019 
n=52 

ud-
vik-
ling 

2018  
n=57 

2019  
n=70 

ud-
vik-
ling 

2018 
n=26 

2019 
n=27 

ud-
vik-
ling 

2018 
n=14 

2019 
n=22 

ud-
vik-
ling 

2018 
n=22 

2019 
n=20 

ud-
vik-
ling 

2018 
n=32 

2019 
n=34 

ud-
vik-
ling 

2018 
n=26 

2019 
n=31 

ud-
vik-
ling 

2018 
n=18 

2019 
n=29 

ud-
vik-
ling 

2018 
n=39 

2019 
n=46 

ud-
vik-
ling      

2018 
n=36 

2019 
n=45 

ud-
vikl-
ing 

Får du støtte her 
på plejehjemmet, 
så du kan gøre de 
ting i din hver-
dag, som er vig-
tige for dig? * 

77% 94% 17% 64% 87% 23% 59% 87% 28% 70% 79% 9% 69% 70% 1% 64% 73% 8% 59% 75% 16% 63% 82% 20% 58% 65% 7% 72% 66% -7% 69% 74% 5% 67% 89% 22% 

Tager medarbej-
derne hensyn til 
dine vaner og øn-
sker, når de hjæl-
per dig? * 

73% 94% 21% 82% 75% -7% 77% 75% -2% 81% 83% 2% 77% 70% -7% 71% 73% 1% 68% 75% 7% 71% 74% 3% 54% 68% 14% 78% 79% 2% 87% 61% -26% 61% 78% 17% 

Ved medarbej-
derne, hvad der 
er vigtigt for dig, 
når de hjælper 
dig? * 

70% 79% 9% 68% 67% -1% 71% 60% -12% 63% 73% 10% 62% 59% -2% 71% 55% -17% 86% 55% -31% 53% 71% 17% 62% 39% -23% 67% 66% -1% 56% 61% 4% 64% 64% 1% 

Ved du, at du får, 
dét der hedder 
klippekort, som 
er en halv times 
hjælp om ugen, 
som du selv kan 
bestemme over i 
samarbejde med 
medarbejderne? 
* 

20% 71% 50% 72% 69% -3% 16% 63% 47% 60% 65% 6% 54% 59% 5% 50% 73% 23% 50% 55% 5% 19% 32% 14% 46% 81% 35% 50% 55% 5% 69% 57% -13% 42% 71% 29% 

Føler du dig til-
strækkeligt infor-
meret om, hvil-
ken hjælp du kan 
få? * 

80% 65% -15% 67% 59% -8% 73% 63% -10% 67% 70% 3% 73% 63% -10% 57% 59% 2% 64% 55% -9% 72% 53% -19% 50% 42% -8% 44% 45% 0% 70% 50% -20% 92% 64% -28% 

Synes du, at det 
generelt er rart at 
være sammen 
med de andre 
beboere? * 

82% 56% -26% 77% 60% -17% 48% 58% 10% 49% 60% 11% 54% 52% -2% 50% 32% -18% 36% 40% 4% 72% 74% 2% 23% 52% 29% 56% 61% 5% 59% 35% -24% 58% 64% 6% 

Er der nogen, 
som du er særlig 
fortrolig med, og 
som du kan tale 
med, hvis du har 
problemer eller 
er trist? * 

34% 68% 34% 33% 79% 46% 41% 87% 45% 82% 69% -13% 42% 81% 39% 29% 91% 62% 59% 95% 36% 13% 76% 64% 65% 61% -4% 56% 90% 34% 92% 52% -40% 36% 69% 33% 

Sker det nogen-
sinde, at du er 
alene, selvom du 
egentlig har mest 
lyst til at være 
sammen med an-
dre? ** 

7% 3% -4% 9% 8% -1% 16% 6% -10% 0% 6% 6% 4% 4% 0% 0% 5% 5% 5% 10% 5% 6% 0% -6% 15% 3% -12% 6% 0% -6% 3% 7% 4% 0% 7% 7% 

Sker det nogen-
sinde, at du føler 
dig holdt uden-
for? ** 

9% 0% -9% 0% 8% 8% 6% 4% -3% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 5% 0% -5% 0% 3% 3% 0% 3% 3% 0% 3% 3% 0% 4% 4% 0% 4% 4% 

*Andel der har 
svaret "Ja" 
**Andel der har 
svaret ”Ja ofte”.                                                                         

 


